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[bookmark: 6167-1516885824841]编程模型
[bookmark: 8064-1516684963528]6.spark streaming和storm的区别，可以相互取代吗？
[bookmark: 6153-1516885947279]纯流式的实时的计算框架和微批处理的框架
[bookmark: 5093-1516885988500]spark家族一栈式的大数据处理框架，storm显得很专业
[bookmark: 1676-1516886042261]事务支持方面：Storm事务支持的比较好，SparkStreaming差点
[bookmark: 4320-1516886051033]实现的功能方面：SparkStreaming提供丰富的算子可以实现丰富的功能，Storm一般做比较简单的统计
[bookmark: 7576-1516685321455]7.说说你用过的storm?---同1
[bookmark: 2276-1516686267508]8.storm的设计和日志的格式？
[bookmark: 6674-1516886255488]Storm的设计主要是对pv，uv等简单的统计的topology的构建，还有其并发的设置
[bookmark: 5077-1516886315273]日志的格式：
[bookmark: 7581-1516886526360]9:storm整合kafka？
[bookmark: 5042-1516886538987]Storm的Spout应该是源源不断的取数据，不能间断。那么，很显然，消息队列系统、分布式内存系统或内存数据库是作为其数据源的很好的选择
[bookmark: 8951-1516886573973]由于storm-kafka已经实现了spout，我们直接用就可以
[bookmark: 7381-1516670922788]关于Zookeeper的面试题：
[bookmark: 2745-1516673061030]1.问了Zookeeper的工作原理。过半机制，还有节点为什么是单数台？
[bookmark: 2283-1516670929514]2.zookeeper熟悉不？
[bookmark: 7025-1516675125984]3.zookeeper有哪些组件？
[bookmark: 6663-1516675962255]4.zookeeper的机制等，各组件的原理？
[bookmark: 7370-1516678227240]5.Zookeeper到底是干嘛的?
[bookmark: 2572-1516685887444]6.zookeeper的二次开发？
[bookmark: 9050-1516688044702]7.Zookeeper实现分布式锁用哪个jar包，以及写mr、spark作业程序具体应该用哪些包？
[bookmark: 1761-1516675001545]关于Kafka的面试题：------
[bookmark: 2952-1516671523844]1.怎么保证kafka传过来的数据之正确的处理一次？-----结合Storm事务来思考
[bookmark: 7021-1516672015192]2.flume 和 kafka什么区别？
[bookmark: 5753-1516673133846]3.kafka为什么要分多个partition？
[bookmark: 1814-1516673637535]4.kafka和spark Streaming 的整合？-------重要-----不是很清楚，看kafka和SparkStreaming整合
[bookmark: 6317-1516673658862]5.怎么保证数据kafka里的数据安全？（丢失）----磁盘存储，数据使用完后的删除的策略
[bookmark: 2371-1516673666953]6.kafka的key为null可以吗？
[bookmark: 2970-1516673673729]7.怎么往kafka集群写数据的？------Kafka Sink(使用的是Flume)或者KafKa Spout(如果使用的是Storm)
[bookmark: 6052-1516674858844]8.kafka用到的什么设计模式？----发布订阅模式
[bookmark: 8927-1516676181184]9.kafka的原理?如果生产数据是消费数据100倍，该如何处理?
[bookmark: 8668-1516676199245]10.flume与kafka区别?
[bookmark: 8691-1516677333918]11.有很多消息队列技术，为什么选择kafka ?----kafka的特性方面回答
[bookmark: 1424-1516684376025]12.kafka为什么可以支持那么大的吞吐量，怎么实现的，我直接说不知道。?----顺序读写，partition的分布式存储
[bookmark: 5018-1516670777206]关于Flume的面试题：-------ok
[bookmark: 7662-1516671449543]1.flume什么时候用？----分布式的数据收集
[bookmark: 3795-1516676863959]2.Flume 处理日志重复问题?
[bookmark: 8442-1516676971347]3.flume 监控问题  ?自身支持ganlia集群监控
[bookmark: 3575-1516678317911]4.Flume是如何拿数据的?----flume source
[bookmark: 9898-1516685659542]5. flum是如何导入数据到kafka?具体?Kafka Sink channnel里面配置相应的topic
[bookmark: 6054-1516685949837]6.flume的实时采集数据和定时采集数据的方法？tail -f；Spooling
[bookmark: 9851-1516688098112]7.主要问Flume如何使用？整合Flume+Storm和整合Flume+Kafka
[bookmark: 8440-1516670784498]关于Sqoop的面试题：-----ok
[bookmark: 8112-1516673256455]1.sqoop导数据   是否了解sqoop？了解，通过sqoop export/import来实现
[bookmark: 2232-1516673258965]2.sqoop底层（我说不参与）？了解，通过MR来实现的数据的导入导出
[bookmark: 6647-1516670683953]关于Spark的面试题：------ok
[bookmark: 7477-1516671263280]1.spark优化?
[bookmark: 6633-1517575913094]答案：
[bookmark: 8537-1517576517567]架构参数优化：shuffle，内存管理，推测执行，数据本地化：HDFS的DataNode和Spark Worker共享一台机器
[bookmark: 7584-1517576524464]代码层面：并行度--调整finalRDD partition；缓存机制的选择--CPU使用和内存使用的权衡：	    checkpoint；算子的使用和选择-groupbykey，map vs mappartitions等，使用广播变量，累加器等； 序列化：压缩，存储格式的选择
[bookmark: 7123-1517576532121]数据倾斜：重写partition规则，抽样看数据的分布，结合具体的业务
[bookmark: 7400-1517576273113]架构的选择：统一使用yarn结合hadoop，还是使用自己的standalone计算框架
[bookmark: 5144-1516671113609]1.spark的工作流程？
[bookmark: 1116-1517576461061]答案：Spark的资源调度和任务调度+pipeline的计算模型
[bookmark: 3818-1516671129035]2.spark源码-DAG-Task--任务调度部分？
[bookmark: 6117-1517576550714]答案：
[bookmark: 6120-1517576716981]首先清楚spark是粗粒度的资源申请，任务调度：sparkContext-DAGSheduler切分stage，TaskSheduler发送任务到申请好的Executor中的线程池执行
[bookmark: 6090-1516671688171]3.submit相关配置？一般指定多大的资源？
[bookmark: 9032-1516671689394]答案：submit --master/yarn  --class  --deploy model clster/client
[bookmark: 5034-1516671689394]          --Executor cores	默认一个Executor 1 core，lg内存，1G，2--3个task
[bookmark: 4990-1516670691556]4.写完spark程序如何知道多少个task？	（即资源如何调配的）
[bookmark: 7299-1517577011355]答案：看你的并行度的设置，block的数量，web UI
[bookmark: 2645-1516671753547]5.spark和mr性能是不是差别很多？
[bookmark: 5400-1517577059857]答案：
[bookmark: 8755-1517577089407]一般来说Spark比Hadoop快：
[bookmark: 5100-1517577077172]原因：
[bookmark: 4384-1517577131838]（1）：MR有大量的磁盘io,溢写等，Spark则可以基于内存缓存机制计算
[bookmark: 4474-1517577136862]（2）：MR和Spark的资源申请的方式：粗粒度和细粒度的区别
[bookmark: 4920-1517577279078]（3）：DAG计算引擎中的pipeline计算模型，MR就是MapReduce模型
[bookmark: 5055-1517577369527]（4）：算子的丰富程度
[bookmark: 2828-1517577406819]使用场景：大于pb级别的数据量一般选择MR
[bookmark: 6426-1517577437933]生态的区别：Spark一站式的大数据处理平台，Hadoop还需要和其他的整合，升级，版本兼容等一堆问题，CDH版本如果需要更多的功能需要考虑成本的问题
[bookmark: 5560-1516672554706]6.spark任务yarn执行流程(client)?
[bookmark: 2436-1517577530014]答案：
[bookmark: 4670-1517577568386][image: Yarn-client模式提交任务.jpg]
[bookmark: 8622-1516673542653]7.spark运行在Yarn上流程（cluster）?
[bookmark: 5533-1517577577239][image: Yarn-client模式提交任务.jpg]
[bookmark: 7286-1516673575481]使用场景的区别：基于yarn的好处，兼容hadoop，一套计算框架，能好的维护
[bookmark: 3231-1517577611517]8.spark调优？----同问题1
[bookmark: 9531-1516673582693]9.shuffle主要介绍下？
[bookmark: 9447-1517577671112]答案：shuffle发生？---shuffle的过程---shuffle实现的选择---shuffle的优化
[bookmark: 2291-1516673589116]10.宽窄依赖？
[bookmark: 4071-1517577732235]答案：看父RDD和子RR的关系，除了父RDD和子RDD一对多外，其他的都是窄依赖
[bookmark: 7010-1516673621874]11.shuffle怎么落地的？
[bookmark: 8327-1517577783485]答案：shuffle的实现类型：hash Shuffle还是sortShuffle？Shuffle数据落地？
[bookmark: 7053-1516676773685]12.Spark RDD 是什么?
[bookmark: 6597-1517577850706]答案：弹性分布式数据集---源码的五大特性-----RDD的计算模型：pipeline计算模型
[bookmark: 5238-1516676781307]13.Spark 算子?
[bookmark: 3272-1517620290266]答案：map，flatmap，filter，foreach，first，take(n),join,cogroup,reducebykey,sortBy,
[bookmark: 2029-1517620379613]distinct,mapPartition等等
[bookmark: 9456-1516677317986]14.spark 优势？
[bookmark: 6585-1517620409478]答案：
[bookmark: 9450-1517620488768]一栈式大数据处理平台。
[bookmark: 3894-1517620493727]灵活的编程模型，相比MR
[bookmark: 4088-1517620543105]速度快
[bookmark: 7453-1516678859404]15.spark on yarn  和mapreduce  中yarn有什么区别？
[bookmark: 7924-1517620590796]答案：没什么区别，yarn就是一个资源管理框架
[bookmark: 8066-1516678888885]16.spark 原理？
[bookmark: 2066-1517655021736]答案：pipeline计算模型+任务调度和资源调度
[bookmark: 2544-1516685034826]17.spark运行的job在哪里可以看到？
[bookmark: 9398-1517655063358]答案：Driver进程所在的节点；web UI
[bookmark: 8662-1516685219765]18.如何监测集群中cpu，内存的使用情况，比如说：有一个spark特别占资源，特别慢，怎么排查这种情况?
[bookmark: 2676-1517655108768]答案：Spark WEB UI；集群监控工具，找到taskid
[bookmark: 9299-1516685288686]19.spark为什么比hadoop快？同题5
[bookmark: 3598-1516685296724]20.rdd的处理过程是什么，不要说概念?
[bookmark: 1098-1517655273507]答案：画切分Stage，pipeline的计算模型的图
[bookmark: 4845-1516685410611]21.请说出你在spark中的优化方案？
[bookmark: 8790-1517655333647]答案：同1
[bookmark: 5414-1516687794335]22.SparkSQL和Spark架构，运行流程图，Spark运行的两种方式。常用的Spark函数有哪些？
[bookmark: 3580-1517655348860]答案：spark架构图+运行流程图(资源的调度+任务调度)+Spark client和SparkCluster+transformation算子+action算子+持久化操作算子
[bookmark: 8361-1517655346740]24：GroupByKey的作用？
[bookmark: 6810-1517655530580]答案：根据key分组
[bookmark: 3222-1516687897677]23.Spark了解多少？
[bookmark: 7424-1517655391470]答案：Spark生态-架构-运行模式+任务调度和资源调度
[bookmark: 7398-1516671720980]关于Spark Sql的面试题：
[bookmark: 6075-1516673423670]1.sparkSQL介绍下（RDD、DataFrame）
[bookmark: 6986-1516670873881]关于Spark Streaming的面试题：
[bookmark: 4050-1516671145319]1.sparkStreaming怎么跟kafka对接的,数据拉取到哪里？
[bookmark: 1052-1516671432506]2.日流量10G没必要sparkstreaming？
[bookmark: 5226-1516672058587]3.spark streaming 例子。问维护做过没？说sparkStreaming的维护成本很高。	我告诉他是的，比如说可能会丢数据，wal会慢。这一块儿不是我维护。没细问。
[bookmark: 0013-1516672697114]4.spark streming调优?
[bookmark: 3375-1516673114981]5.sparkstreaming原理？
[bookmark: 5771-1516673716711]6.spark Streaming介绍下？和Storm比较？
[bookmark: 9815-1516673775474]7.spark Streaming某一个task挂了，怎么解决的?
[bookmark: 8282-1516676259038]8.spark streaming?spark的相关算法，比如推荐系统需要什么算法?
[bookmark: 7271-1516677302471]9.park streaming 工作流程？
[bookmark: 9619-1516677467937]10.sparkstreanming没有问题，但无法计算，怎么排查问题?
[bookmark: 2564-1516684419305]11.storm和spark streaming的区别？
[bookmark: 3791-1516670885967]关于Spark MLlib的面试题：
[bookmark: 4720-1516684436330]1.spark MLlib那部分也问了我很多，因为他没搞过机器学习，所以这部分回答的问题不大。
[bookmark: 4290-1516671192366]关于机器学习的面试题：
[bookmark: 3959-1516671203188]1.机器学习的数据量级别?
[bookmark: 2185-1516671339645]2.Adaboost 算法,讲讲你懂的算法？
[bookmark: 8267-1516671467531]3.让你写一个机器学习的项目能自己写出来吗？
[bookmark: 6780-1516671809336]4.机器学习的算法?
[bookmark: 8747-1516671819433]5.机器学习项目用什么写的？
[bookmark: 2978-1516672123011]6.机器学习各种算法都了解吗？接下来问的聚类算法，k-means
[bookmark: 7089-1516672177372]7.机器学习是不是不能用mr？
[bookmark: 7960-1516672510003]8.机器学习算法？
[bookmark: 8820-1516677360490]9.k-means 的聚类实现?
[bookmark: 7690-1516678336411]10.机器学习是怎么回事?
[bookmark: 5629-1516678737260]11.k-means算法如何实现，为何收敛？
[bookmark: 9654-1516679699485]12.说说掌握那些算法，如决策树，神经网络，知道那些聚类算法?
[bookmark: 9647-1516683015768]13.你在项目中做机器学习的时候，遇到的最大难点是什么？
[bookmark: 4049-1516687275767]14.问我机器学习了解多少?
[bookmark: 9650-1516671304856]关于scala的面试题：-----ok
[bookmark: 6988-1516671324385]1.用scala写一个wordcount？
[bookmark: 2360-1517391752230]答：textfile().flatmap(line.splite()).map(key.1).reduceByKey(v1+v2)
[bookmark: 5840-1516677428244]2.对scala的了解 有用过play framework 框架吗
[bookmark: 8464-1517391548525]答：熟悉scala，编写过一些spark应用程序，就是使用scala编写的，还有看spark源码的折腾出来的
[bookmark: 3548-1517391624705]我知道它是scala 的一个web端的开发框架，好像还有一个叫Lift，但是我没用过，不是很了解
[bookmark: 4216-1516683121086]3.写scala程序，主要是处理输入文本方面。过滤特定数据，按照指定顺序输出?
[bookmark: 3073-1517391956707]答：textfile().filter().sortBy().foreach()
[bookmark: 2057-1516683625570]4.scala的变量？他说函数编程一般没有变量，scala是变种啥的？
[bookmark: 6068-1517392007874]答:scala的val常量和var变量，。。。。。
[bookmark: 4168-1516683638288]5.scala的闭包？
[bookmark: 6810-1517392307591]答：闭包是一个函数，返回值依赖于声明在函数外部的一个或多个变量
[bookmark: 4090-1516685016782]6.scala中的隐式函数的关键字？
[bookmark: 2090-1517392383485]答：implicit
[bookmark: 3161-1516685083584]7.val x=y=1结果是什么？
[bookmark: 3497-1517392771486]答：会报错，如果要多个变量同时赋值：val x,y=1
[bookmark: 7493-1516685183948]8.编译好的scala程序，运行的时候还需要scala环境吗?
[bookmark: 1082-1517392610835]答：不需要，scala编译成.class文件，运行的时候只需要jre环境即可
[bookmark: 6042-1516685638239]9..Scala一些基础的问题，如：伴生对象，类的问题，有哪些class？
[bookmark: 3999-1517392652663]答：同一个文件中：object和class的名相同，class叫object的半身类，object叫class的半生对象
[bookmark: 8260-1517392882361]样例类：在模式匹配的时候常常看到样例类。
[bookmark: 4399-1516670963377]关于Redis面试题：
[bookmark: 8150-1516671877765]1.redis用来做什么？  模型等，频繁调用的放在redis中，取其快
[bookmark: 4610-1516673153887]2.redis的常用数据类型？
[bookmark: 5282-1516679123410]3.redis 工作原理？
[bookmark: 6396-1516679741930]4.redis缓存机制?
[bookmark: 3551-1516684520594]5.redis支持的最大数据量是多少？redis集群下怎么从某一台集群查key-value。
[bookmark: 9584-1516670963700]关于项目的面试题：
[bookmark: 2868-1516670974963]大数据平台：
[bookmark: 9350-1516670982353]实时推荐系统：
[bookmark: 8032-1516671369164]1.项目流程,机器学习的项目流程,电商项目的数据流程？
[bookmark: 7910-1516671397465]2.你们一个work给分配多少资源？怎么分配的,预先分配吗?
[bookmark: 3011-1516671154769]3.怎么收集的数据？
[bookmark: 6085-1516671494463]4.你项目都负责哪一块？
[bookmark: 1719-1516671508012]5.推荐系统建模周期,这期间遇到过什么问题？
[bookmark: 5580-1516671901801]6.sample正负例样本表，标签是怎么打的？
[bookmark: 6970-1516671911489]7.数据来源是什么？
[bookmark: 2434-1516671927000]8.标签值是不是不多？（正负例样本表是标签+-1），他指的标签是维度
[bookmark: 7593-1516671155107]9.期望薪资?
[bookmark: 5766-1516672469523]10.讲项目？
[bookmark: 2032-1516672474253]11.项目数据量，机器学习的项目肯定不大？
[bookmark: 7694-1516672474253]12.模型auc直多大0.92，他说挺大，我说我调的准，混淆矩阵相关算法，怎么算的？
[bookmark: 5710-1516672263736]13.还有服务器多少台?
[bookmark: 6280-1516672979454]14.介绍最近的项目？
[bookmark: 3410-1516672982970]a.什么是协同过滤，
[bookmark: 5151-1516672997178]b.协同过滤的值怎么求得，
[bookmark: 3232-1516672997178]c.hive的调优，
[bookmark: 6964-1516672997178]d.具体的pv/uv量，
[bookmark: 7031-1516672997178]e.训练数据量，
[bookmark: 7091-1516672997178]f.有多少个维度，	
[bookmark: 8000-1516672997178]g.特征怎么选取的，
[bookmark: 6459-1516672997178]h.模型效果怎么评估）
[bookmark: 7150-1516673034295]15.另一个项目问到了数据怎么收集的？
[bookmark: 6440-1516673282007]16.埋点怎么弄？
[bookmark: 7235-1516673301042]17.你具体负责哪一块？
[bookmark: 1562-1516673688603]18.剩下的俩项目你选个讲吧？
[bookmark: 9226-1516673697267]19.推荐系统那一套？负例少，正例多怎么办？
[bookmark: 4399-1516675035565]20.对自己每个项目做讲解，项目中的疑难点？
[bookmark: 0071-1516675256417]21.服务器如何选择？项目服务器多少台？namenode多少台？dotanode多少台？kafka多少台？yarn多少台？
[bookmark: 1446-1516675549911]22.讲解自己的项目，遇到的问题？
[bookmark: 0060-1516675636566]23.问我数据量多大问题，和mapreduce运行时间问题，由于我实现没有准备好，回答不好，订单的我回答50G，微博我回答1TB，mapreduce运行时间我回答 1~2小时？
[bookmark: 9026-1516672592269]24.的推荐系统矩阵列表是怎么实现的?
[bookmark: 2340-1516676908217]25.你日志处理具体怎么写的mapreduce  流程?
[bookmark: 5861-1516677405183]26.storm 项目中遇到了那些问题，怎么解决？
[bookmark: 8095-1516678176955]27.用到hbase的项目提问，实际如何处理的，java是怎么调用的，数据太多怎么优化，你所设定的数据要处理多久?
[bookmark: 1273-1516678688479]28.如何搭建实时日志分析平台，需要那些条件？
[bookmark: 9164-1516678795177]29.从设计架构，业务实现，为什么这样做，性能如何，等等问题，很多地方深入到项目中实现细节？
[bookmark: 2847-1516683043255]30.训练集和测试集的比例多大？
[bookmark: 2697-1516683058900]31.描述一下逻辑回归的特点?
[bookmark: 5099-1516683444563]32.说说项目中用到的框架？
[bookmark: 6892-1516683656710]33.项目里的业务啥的谈了谈？
[bookmark: 9349-1516684081151]34.两个项目电信和交通厅，分别用了什么架构，怎么搞得，参与搭建了吗？
[bookmark: 1529-1516684095193]35.接着又问flume几台，怎么从其他系统获取的数据，kafka几台？
[bookmark: 8939-1516684128812]我说的kafka吞吐量10万条信息每秒，我们用了一台，接着问那一台kafka挂了呢？
[bookmark: 4560-1516684129533]36.这个地方回答的不好，没搞过kafka高可用，说多台kafka也是坑，到处都是陷阱。
[bookmark: 1246-1516684129533]37.项目中那块是你做的？我说的storm实时通话分析那里，问storm怎么从kafka里读数据的
[bookmark: 5195-1516684161545]接着又问storm的spout几台，我说一个，接着说spout挂了怎么办？实在没法回答这些破问题，根本都没遇到过，吹的话那继续深入的问，一堆坑。
[bookmark: 5210-1516684162629]38.storm处理完数据写入哪里？回答hdfs和hbase   又问storm怎么写入hdfs和hbase的具体说一下。
[bookmark: 5392-1516684207889]39.问我交通厅项目主要做了哪些部分？我说spark MLlib预测路况那部分，问用的什么算法，我说逻辑线性回归
[bookmark: 8962-1516684217004]40.接着问线性回归的原理，什么场景适合线性回归，举两个例子说下。
[bookmark: 5853-1516684224430]41.模型生成完以后是怎么知道预测的好坏的？
[bookmark: 8884-1516684239300]42.对了还问了storm处理的时候利用率怎么样？怎么检测storm没有问题的，程序跑通就一定没有问题吗？反正我也不知道怎么回答了，不知道大数据有没有测试人员，怎么测试改需求?
[bookmark: 3680-1516684268869]43.自我介绍，然后就项目，电信项目我主要做了那一块？我说strom实时通话分析那块?
[bookmark: 2587-1516676890651]44.怎么从其他系统获取的数据，回答flume+kafka+storm这样的流程。
[bookmark: 5298-1516684300193]45.接着问flume有几台，通过什么协议获取的数据，然后就开始开火了?
[bookmark: 3654-1516684312222]46.flume收集信息的时候遇到了什么问题？怎么解决的？
[bookmark: 4122-1516684335132]47.kafka几台，我回答一台，因为kafka最大支持吞吐量10万条每秒，接着问你们kafka传输的实际吞吐量是多少条每秒，一直追问这个，我没遇到过真不知道怎么回答，kafka传输数据的时候遇到什么错误吗？怎么解决的？又是坑，说没有遇到过。接着又问你们kafka处理的时候都没遇到过什么问题吗？弄得我无言以对，沉默。
[bookmark: 6873-1516685346119]48.日志表中的数据使用hive怎么实现，mapreduce怎么实现？题目见附件？
[bookmark: 6016-1516685349959]49.你在项目中使用的技术，解决了什么问题？
[bookmark: 2145-1516685470937]50.在你做的项目中所使用到得技术或者工具，都是做什么的？
[bookmark: 6058-1516685905542]51.flume在实际项目里面的数据采集？
[bookmark: 5055-1516685995579]52.感觉自己工作里面做的最好的是哪一块？
[bookmark: 1430-1516686811217]53：关于集群数据量，运行时间的参考
[bookmark: 7360-1516686814776]刚才面试面试官问了你们每天有多少数据，
[bookmark: 3538-1516686815496]用了多少台机器，
[bookmark: 0038-1516686815496]一般根据你写的项目，每天产生的数据量规划，假如一天数据量100g
[bookmark: 5039-1516686815496]一般集群 规划是年数据的3倍，还有 hadoop集群3倍冗余
[bookmark: 9862-1516686815496]假如一台服务器磁盘6T
[bookmark: 8420-1516686815496]100G*365*3*3/6*1024g=53.4  这样的集群（一般在60台左右的服务器）
[bookmark: 6487-1516686815496]机器的配置，
[bookmark: 7141-1516686815496]配置 cpu 找一个稍微老一点至强cpu
[bookmark: 3689-1516686815496]内存每台16g或32g
[bookmark: 4493-1516686815496]每天运行多久
[bookmark: 4331-1516686815496]一般一个作业10分钟到-几个小时不等
[bookmark: 7450-1516686815496]一般一个作业也就几十分钟。。运行几天的很少
[bookmark: 6375-1516686815496]有多少个MR，
[bookmark: 7791-1516686815496]30-50个左右
[bookmark: 7112-1516686815496]一般公司很多个作业。。
[bookmark: 7998-1516686815496]你可以你们部门的,其他你不清楚就别说，比如数据清洗的（这里面就有很多作业了，去掉不完整数据，数据格式转换，数据字段连接，字段抽取等等），相应你简历上写的项目，，很多模板都有作业。。你细化一下
[bookmark: 9032-1516686815496]比如推荐的作业，统计汇总的作业，用户定位的作业，
[bookmark: 8366-1516686815496]遇到bug怎么解决，上线之后的bug怎么解决，
[bookmark: 5761-1516686815496]一般在测试阶段就那部分线上数据测试过了。。
[bookmark: 9920-1516686815496]如果在线上还有问题
[bookmark: 5420-1516686815496]一般kill掉作业。。当然可以做mapreduce里面设计日志输出到单独文件，，
[bookmark: 3551-1516686815496]根据hadoop异常日志出什么问题了。。当然hadoop每台都会有日志，当然hadoop自己的日子很庞大，，可以采用chukwa（大概看看干什么的就行，就是收集方便查看hadoop本身的日志）处理，
[bookmark: 9448-1516686815496]然后分析作业代码。。
[bookmark: 9171-1516686815496]有没有关心过运行时候的状态，
[bookmark: 8367-1516686815496]mapreduce运行状态，，hadoop有监控页面
[bookmark: 4821-1516686815496]当然也可以自己写监控程序，，mapreduce有作业监听方法，可以获取进度。。
[bookmark: 3915-1516686815496]http://m.blog.csdn.net/blog/u014313009/38045435
[bookmark: 2582-1516684286027]其他面试题：
[bookmark: 5046-1516671174666]1.各个软件的版本号？
[bookmark: 7661-1516671775623]2.spark程序用什么语言写的？
[bookmark: 6166-1516671831970]3.用Python写的什么？
[bookmark: 8224-1516672605976]4.为什么辞职?
[bookmark: 9410-1516672608285]5.最快什么时候可以入职?
[bookmark: 7623-1516672853798]6.标签数据库?
[bookmark: 2035-1516672964547]7.为啥来北京上班。。。。？
[bookmark: 9483-1516673100865]8.数据倾斜在什么时候发生？
[bookmark: 6649-1516673227480]9.数据清洗流程（源，过程）？
[bookmark: 2390-1516673293297]10.nginx了解吗？（没搞过，不负责）？
[bookmark: 3460-1516673378407]11.数据清洗怎么发现的？
[bookmark: 9633-1516673410084]12.清洗完后面都有哪些要求?
[bookmark: 4594-1516673493336]13.DSL和SQL用哪个比较多?
[bookmark: 5818-1516673603942]14.为什么会发生数据倾斜，你怎么知道发生数据倾斜的？
[bookmark: 6359-1516673758834]15.事物方面比较详细说下？
[bookmark: 6736-1516674673080]16.介绍自己，讲讲自己的项目？
[bookmark: 4831-1516674792470]17.hadoop的生态圈？
[bookmark: 4175-1516675687467]18.会配置本地yum源码？
[bookmark: 7049-1516675790456]19.是否用过maven？
[bookmark: 2018-1516675940385]20.谈谈redis？
[bookmark: 9043-1516675985650]21.平实喜欢关注什么关键技术，论坛?
[bookmark: 6371-1516676051739]22.用到哪些全文检索的技术?
[bookmark: 7857-1516676079452]23.免密码登陆如何设置?
[bookmark: 8934-1516676099146]24.linux命令，都是平时用到的命令?
[bookmark: 4520-1516676100981]25.是否配过yum本地源?
[bookmark: 2720-1516676384901]26.是否熟悉python，scala等等？
[bookmark: 9477-1516676495788]27.lunce 和solr？
[bookmark: 8644-1516676580209]28.你的集群多大 每天流量多少？
[bookmark: 1968-1516676588330]29.你集群中定时任务是怎么做的？
[bookmark: 7054-1516676606298]30.监控系统做过没？Ganglia 监控系统 或者集群？
[bookmark: 1565-1516677110332]31.用python 写一个脚本程序 向mysql 批量添加用户?
[bookmark: 3031-1516677128096]32.Mysql 主从复制一段时间后 突然数据同步不了怎么办?
[bookmark: 1816-1516677244179]33.说说你的都用了naginx 中都用了那些模块在什么条件下使用的?
[bookmark: 6481-1516677557229]34.Lvs解决什么 然后就是画图说负载的问题  mapreduce的执行过程  有木有带过团队?
[bookmark: 6031-1516678812761]35.lvs和nginx比较？
[bookmark: 6725-1516678832236]  浮动ip  ，负载均衡
[bookmark: 2011-1516678832839]  面试官说  ，实际nginx就足够了 ，不需要lvs做高可用
[bookmark: 4479-1516679037700]36.什么不用hive呢？
[bookmark: 6718-1516679168403]37.ha原理？
[bookmark: 8352-1516679225031]38.远程通信技术？
[bookmark: 5678-1516679453244]39.对于宜信宜人贷平台的认识?
[bookmark: 1011-1516679455331]40.给与用户的每天通话数据，如何在五天内给出一个可行能够评判用户信任度的系统
[bookmark: 6984-1516679455331]主要是针对具体业务的技术解决方案，可靠性，备用方案等?
[bookmark: 2448-1516679455331] 我给了两种方案，人工标注部分数据做训练集，做分类算法，被否；然后给出聚类算法，从用户特征到聚类实现，可靠度评测等，面试官认为结果不准确，可以接入用户信息，并让我给出解决方案，这个讨论一半，面试官去开会，加了微信说是之后再谈，因为是猎头推荐的，后续猎头说继续跟进，暂时没有反馈
[bookmark: 3468-1516679572409]41.eclipse版本号?
[bookmark: 9761-1516679766969]42.大数据部门，说是让去独立负责这一块?
[bookmark: 8948-1516679901955]43.项目业务场景，问题，架构，人员分配，项目中遇到问题，规模等等----
[bookmark: 9142-1516679904646]再然后问了许多  为什么辞职，而且一直在追问具体情形（我回答是：希望换个环境，最后逼问没办法，只得回答说是，期望有一个更好的发展，然后说下自己的规划什么的）?
[bookmark: 1462-1516683458257]44.聊聊SOA，实现技术，最基本的特征啥的？
[bookmark: 7760-1516683468441]45.说说kettle的简单流程？
[bookmark: 8959-1516683532704]46.谈谈lvs和keepalived，怎么用的？跟其他负载均衡的区别？有啥缺点？具体用在什么情景？
[bookmark: 6078-1516683548689]知不知道另外一种负载均衡的技术，比lvs要好，能同时作用与第四层和第七层。还说lvs一般只做DB的负载均衡
[bookmark: 1852-1516683561632]47.oracle的优化，可以自主选择索引的那种？
[bookmark: 3775-1516683810247]48.面试官问我以前的企业有多少人怎么说？问组内有多少人怎么说?问以前项目的数据量怎么说？问集群节点数量怎么说等等一系列比较菜鸟的问题，这些问题说重要倒不很重要，但是说不重要的话如果人家突然问到，你胡乱回答却容易闹笑话，让对方瞬间揭穿你毫无经验的事实。所以我的回答一般都是说用的测试数据，项目上线时候我本人没有参与。也许这么回答不是那么精妙，但是站我自己的角度感到最起码没有大的问题。（比如笔者第一家面试的时候，人家问我当初写的mapreduce程序运行一次多久，我说2小时。。。然后对方表示很震惊，问我多大数据量，我顿时碉堡了，感觉说多少都不合适，于是就找个机会岔开了一下话题，我说您是想问我mapreduce调优这一块吧？不等对方回答，我赶紧把背好mapreduce调优说了一下，来回胡扯了几句，结果竟然混过去了对方最后没再追问，还给了offer。。。第2家开始，所有面试问到运行了几分钟时候我一般会回答1到3分钟之间，项目用的测试数据，所以数据不大，节点的话就依照平时咱虚拟机装的节点规模稍微大一点
[bookmark: 1650-1516684184849]49.问了下openstack，我回答了下openstack的各个模块和作用
[bookmark: 3819-1516684401465]50.hbase+solr，让我说了一下，解释了一下，问solr你们怎么建索引的，建了多少索引，根据什么去建的这些索引？最后还问solr的索引表是单张表，还是多张表，这些表是存在hbase里面了还是分开的？为什么没有存hbase里面，搞得我无言以对。
[bookmark: 7038-1516685498284]51.自己熟悉大数据的部分说一下？
[bookmark: 6830-1516685506218]52. hadoop与storm、spark的比较？?
[bookmark: 1887-1516685536546]53.事务都有哪些特点？
[bookmark: 2666-1516685618786]54.自我介绍？
[bookmark: 7078-1516685754804]55.问到了还使用过其他什么开源框架.？
[bookmark: 4270-1516685775401]56。问到了最擅长那种技术？
[bookmark: 1579-1516685836316]57.问到了在实际开发的过程中遇到了什么问题？
[bookmark: 6550-1516686296642]58.人事经理问了许多关于工资的问题,但是由于没有真正工作过,有很多地方说的不合理,之后才了解.有通知,但是一些工作的常识问题没有答上来,就黄了？
[bookmark: 1384-1516687404523]59.会不会python?
[bookmark: 7550-1516687424527]60.平时遇到问题怎么解决?
[bookmark: 4082-1516687914665]61.非技术性：是否愿意出差，平时爱好。。。
[bookmark: 6281-1516688151792]62.是否参加过CodeReview？有什么心得？
[bookmark: 6410-1516688259787]63.Hadoop用的什么版本？他们公司用的是商业版?
[bookmark: 8178-1516688306775]64.PV UV IP解释?
[bookmark: 2096-1516688320584]65.数据倾斜问题怎么解决?
[bookmark: 5676-1516688394069]66.就问我会不会写PLSQL，好像只是在招写SQL的人?
[bookmark: 2195-1516689418125]67.项目经验
[bookmark: 9322-1516689419620]这一个项目是什么，这个项目你负责了什么
[bookmark: 2089-1516689419620]你解决什么难题
image1.jpeg
Yarn-client SEUR3ES ResourceManager

] EFiRFRSEHEZHApplicationMaster RSIZENE R 2 FRENL

client —&NMEEIAM
O\ zrisz
Zxapplication

STEE

© rvzzan,/ @ avERMes

NodeManager

© Executor=@E
i=task , [l

5 Driver , Drivers
taiztaskiniT

yamn-clientfs{s | Driver£FEZF RS , BIFER-FRs 2IgaE8 , TR im0 LIS EItaska TSR,
ERTRENE  TERTELESNE,
ApplicationMaster(EF8 :

LENE &R

2 EinExecutor




